

Toda la correspondencia al gerente, GUILLERMO DE RIVAS

Redacción y Administración: Valverde, 2. Teléfono número 2.110. Apartado de Correos 466

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Madrid, Provincias, Portugal, and Extranjero.

Número suelto 5 céntimos

25 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS

PARA TARIFA DE ANUNCIOS, VÉASE CUARTA PLANA NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CATÓLICO É INDEPENDIENTE

INSEPUITOS

España á campo raso

No ganamos para sustos. El Congreso no discutirá la ley del Banco. El Senado no escuchará el dictamen de la Comisión que entiende en ese proyecto de conversión de la Deuda que dió origen á la famosa zalagarda.

Ambos asuntos pasaron á extramuros, como el extinto ministro que los hilvanó. Echamos por delante esas noticias para ir haciendo boca.

Creemos, asimismo, que el debate Ferrer y el agua de cetrillas son una misma cosa, porque ahora nos enteramos que ni republicanos, ni demócratas, ni conservadores quieren que se discuta el voluminoso proceso.

El bromazo de exacciones locales tampoco despertó interés alguno, y por lo que hace al proyecto de servicio militar obligatorio, cada emienda viene á ser así como una salva de despedida al ministro del ramo. Hablar de esa linda tontería equivale á matar amablemente el tiempo.

Y ahora, la bomba final. Estas Cortes, que se cerrarán el 6 de Abril, anunciando que á los dos días remendarán sus tareas, no volverán á abrirse.

Con toda esa mostaza servíase ayer en los círculos políticos el pastel de la crisis.

Y decían esto, no ya los eternos contentillos del mentidero ó los corredores políticos del salón de conferencias, sino graves y serenas personalidades de los distintos partidos.

Ayer era uno de esos días propicios á que se masquen las cosas más extrañas, porque el Gobierno había rebasado ya ese estado donde flota la incertidumbre para plantarse en un brinco en el absurdo de la interinidad.

Ha cuatro días que se halla en crisis el Gabinete, sin que á nadie se le hubiese ocurrido pensar en que nada debilita tanto á un sistema como lo laborioso de las gestaciones.

Cuatro días de agonía lenta, interminable, angustiosísima, es demasiado tiempo para tener en suspenso la respiración, porque no es la zozobra del condenado á salir lo que mantiene en tensión los espíritus, ni la alarma de deudos y protegidos, ni siquiera la consternación de los que se creían con tales planes beneficiados, ni mucho menos razones de ética rudimentaria las que obligan, por humanidad, á que desaparezca este paréntesis de duda. Hay otras razones de índole más elevada.

Por de pronto, á partir del instante en que, con mal disimuladas negativas se hizo evidente la caída, los servicios públicos quedaron en vacaciones.

Los proyectos en trámite sintieron la brusquedad de una retirada, las iniciativas volvieron recelosas á su guarida y el torbellino de anhelos agitóse con estrépito para forjar castillos.

La España partió por gala sus estados de vigilia en susos azulados y sueños ensombrecidos. Y además, cuando estamos despiertos, somos víctimas de una horrenda tomadura de pelo.

Se nos viene encima la casa, se curtan las paredes, crujen las vigas, trozos de cielo raso caen sobre nuestras cabezas y el viento sopla cada vez más enfurecido; pero encima tenemos que aguantar la voz gangosa del castor, que repite mientras el huracán ulula:—No se caerá la casa!

No estaremos en crisis. Todo marcha como una seda; pero el caso es que con a techumbre de esta democracia escapó el ciclón que venimos padeciendo.

Y hace cuatro días que España vive á campo raso!

EL DEBATE sigue dispuesto á desmenuzarse fariseos, curruches, preparadores y otra polillas sociales. En el próximo número demostraremos nuestro aserto.

La Reina en Granada

Granada 24.—A las diez de la mañana salió la Reina del hotel con su séquito y el gobernador, yendo á visitar la Alhambra, cuyas dependencias recorrió acompañada del arquitecto Sr. Zendoia.

Seguidamente se trasladó en automóvil á la Catedral, donde fué recibida por el arzobispo, rodeado del cabildo, entrando en el templo bajo palio. Pasó después á la capilla real, bajando á la cripta, en la que estuvo viendo los féretros de los Reyes católicos y los joyas artísticas é históricas que allí se conservan.

Encaminóse luego hacia el Monasterio de la Cartuja, que le enseñó el arzobispo, deteniéndose más particularmente en la sacristía.

A las doce y media emprendió la Reina el regreso al hotel para asistir á la comida de gala. Aprovechando el día espléndido de hoy, se había situado en todo el recorrido seguido por la comitiva un gentío numeroso, que no cesó de tributar á la Soberana entusiastas saludos, arrojándole en su camino gran cantidad de flores, que recibía aquélla con demostraciones de viva satisfacción y agradecimiento.

A la comida de gala asistirá, además del séquito regio, las autoridades todas.

Después visitará Doña Victoria el Generalife y la Torre de las Infantas.

Salida de Granada.

Granada 24.—Después de la comida regio, Doña Victoria visitó los monumentos más notables que encierra esta ciudad.

A las cinco y media tomó Doña Victoria un automóvil que la condujo á la estación de los Andaluces. Acompañaban á la Reina el alcalde y la duquesa de San Carlos.

Durante el trayecto, enorme gentío rodeaba el automóvil regio, ovacionando calorosamente á la hermosa Soberana.

Los balcones de las calles del itinerario, se hallaban llenos de damas que agitaban sus pañuelos saludando á Doña Victoria.

En el andén se hallaban todas las autoridades y numerosas comisiones. El síndico municipal saludó á la Reina, entregándole varios hermosos bouquets. Una compañía del regimiento de Infantería de Córdoba, con banda y música, rindió los honores reglamentarios.

Revisada la fuerza por la Soberana, ésta conversó brevemente con varias damas, y acto seguido subió al tren real, que salió á las seis de la tarde con dirección á Sevilla.—Fabra.

Un inspector de higiene denunció anoche por sucio á un tranvía.

Si todos los inspectores imitaran este ejemplo, Madrid no tendría servicio tranviario.

CRÓNICA

POR EL PRIMER PRÍNCIPE ESPAÑOL

Al Duque de Béjar, Marqués de Gibraltar, Vizconde de la Puebla de Alrocer.

Sin juramento me podréis creer, que así como lei vuestro nombre adornado con las singulares prendas de esos títulos famosos en la república de las letras, di en la peregrina idea, que á muchos se les antojara pedantería, de sacarle á luz en estos renglones con la determinación que se dirá después; pues cada cosa ha de ir ordenada de modo que unas á otras no se estorben con daño manifiesto.

Es el caso que los tales títulos, vistos en caracteres de imprenta, con ocasión de haber jurado vuestra excelencia el cargo de senador, hicierome al punto recapacitar que vuestra excelencia decida de la muy ilustre casa del duque de Béjar, famoso más por aparecer impreso al frente de la primera parte de El Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha, que por los más autorizados hechos.

Bien sabido es de vuestra excelencia que la gloria de aquel ilustre manco, de aquel excelso escritor que llena por antonomasia el nombre de toda una literatura nacional, antes de empañarse ó debilitarse con el trascurso del tiempo, se vigoriza y acrece; que gloria tal es como el oro, que mucho más se estima cuanto más viejo es. Hombre tan bienquisto con su reputación honrada, unió á su fama el nombre de uno de los antepasados de vuestra excelencia. Sin intención mortificante pedúesele decir á vuestra excelencia que no sonara en los oídos con encanto tal, como de cosa aprendida, el duque de Béjar, si no lo hubiera asociado el príncipe de los ingenios españoles á una de las obras más acabadas y definitivas del humano pensamiento.

Tampoco debe hallar vuestra excelencia mortificación alguna, en que con la Historia en la mano, se asiente el hecho de no haber correspondido vuestro antepasado al honor con que le distinguiera Cervantes de tan significativa manera; que asimismo es sabido de vuestra excelencia que vuestro ascendiente, influido ó no por envidiosas ruinas de la gloria de Cervantes, volvió la espalda á aquel regocijo de las Musas, curador de toda hipocresía; de toda virtud, el más alto ejemplo.

Pero menguado fuera el impulso de bajar nombres tan sonados como los que vuestra excelencia ennoblecce, por el sólo gusto de remover agravios que ha ido borrando con su pátina protectora el tiempo. Que todos los españoles y aun los humanos todos, tenemos derecho á exigir estrechas cuentas á los enemigos de nuestro autor inmortal, es incontestable; pero esto también que cobrarse fama de folión y malandrín por el sólo prurito de traer, sin ton ni son, aquellos agravios á cuento.

Con aquella magia de su ingenio, ni antes adivinada ni superada después, podría ensartar aquí el autor del Quijote algunas de aquellas máximas que le dieron reputación de moralista consumado, para convencernos á todos de que los hijos no son responsables de los defectos de sus progenitores. Y tanto más ahinco pondría Cervantes en la disciplina del proceder del duque de Béjar, su coetáneo, cuanto que su noble condición era la más inclinada á hacer esa estima de los agravios que se le inferían. ¡Si hasta perdonó á su detractor Avellaneda, aquel envidioso mordaz, que le llamó á guisa de insulto manco y viejo! Cuanto más que vuestra excelencia puede reparar la ingratitud y el olvido de vuestro antepasado, y aquí entramos de lleno en el móvil de estos desalinados renglones.

¿Cómo? ¿No estima vuestra excelencia ser hora ya de que en Madrid, en este Madrid en donde todo bicho viviente tiene su estatua, se erija á Cervantes un monumento decoroso, que fuera como la consagración del habla española, modulada por cien millones de seres? ¿Se quiere ocasión mejor que el centenario que se acerca?

¿El modo? ¿La manera? ¡Qué se me alcanza á mí de eso! Es tan modesto mi nombre, que temblo, porque va unido á excitaciones de tamaño magnitud. Otras plumas autorizadas dirían á vuestra excelencia los pormenores más haeceros.

M. SANCHEZ DE ENCISO

LA CÁMARA DE LOS DIPUTADOS

Francia, nuestra cariñosa amiga, no quiere perjudicarnos en el pleito marroquí.

Pero tampoco se contentará con comer los postres del suculento banquete.

París 24.—Conforme estaba acordado, hoy se han explicado en el Congreso las anunciadas intercepciones al Gobierno respecto á la cuestión marroquí.

M. Deny Cochín.

Habló primero M. Deny Cochín, diputado conservador por París, diciendo, entre otras cosas, las siguientes: «Me parece bien que se envíe más tropas á Casablanca; pero si nos avenimos á que sea el Sultán el que imponga el debido castigo á los babilonios que en traicionera emboscada mataron á varios oficiales y soldados franceses, menester es que se les fije un plazo para llevar á cabo esta empresa.

«Francia cumple respetuosamente el acto de Algeciras. Es muy natural que tome parte en todas las obras públicas emprendidas en bien del interés general. No les asistirá la razón á los españoles si mirasen con inquietud los servicios prestados al Majzen por los instructores franceses ó si se quejasen porque Francia ha venido haciendo obra de penetración pacífica, pues no hay motivo ni razón que tal inquietud justifique.

«Por otra parte, ¿no ha tenido la ocupación del Rif por los españoles un carácter mucho más militar y más conforme con las tradiciones de la conquistadora hispana raza? Y bueno fuera que el ministro de Negocios Extranjeros, le hiciese notar al Gobierno de Madrid que en todas las comarcas por nosotros pacificadas, que se extienden al Sur del territorio ocupado por el Ejército español, hacen sus productos á los nuestros muy perjudicial competencia, debido á que pasan por Melilla sin tener que pagar Aduanas.

Puso término á su discurso con las siguientes palabras: «Fomámonos de acuerdo de una vez con España. Prosigamos en la obra francesa que hemos emprendido, pero ¡por Dios! no retrocedamos.» (Aplausos en toda la Cámara, excepto en los escaños de la extrema izquierda.)

Jaurés.

Habló después el leader socialista Jaurés, manifestando el sentimiento de lo causado por la actitud de Francia con respecto al Sultán, pues ya van más de dos años, dijo, que nuestros Gobierno parecen dedicarse con especial cuidado á debilitar la autoridad de Muley Hafid, autoridad de la que dependen íntica y exclusivamente el orden y la tranquilidad en el Imperio marroquí.

Hemos cometido, añadió, en lo que á cuestiones militares y financieras se refiere, grandes imprudencias de las que pudieran originarse graves dificultades.

Tras de recordar la inflexiva excursión militar realizada por el general Moineir de nuestras tropas en el Chaufá, nación de nuestras tropas en la Chania, manifestó M. Jaurés que en aquella ocasión le dijo el entonces ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichon: Es ésta la más deplorable imprudencia y, ¡qué responsabilidad la mía si hubiese sufrido la columna algún descalabro! (Expectación.)

Refiriéndose luego á los empréstitos marroquíes dice M. Jaurés que los beneficios realizados en éstos por los banqueros le parecen legales y legítimos, pero que en

éstas como en otras ocasiones no supo Francia defender los intereses de Marruecos, cual ocurrió cuando se arregló la cuestión de las indemnizaciones en Casablanca. No obstante los actuales incidentes surgidos con España, espero que ha terminado la era de los riesgos de conflictos internacionales, pero creo que para ello debe también el Gobierno recomendar la mayor prudencia posible á los oficiales que mandan nuestras tropas en la Chania, pues como no se decida á adoptar tan sólo medidas dietadas por la prudencia y la justicia, irá agravándose la situación en Marruecos hasta convertirse en anarquía, y de tal anarquía pudieran resultar tremendas consecuencias internacionales.

En un Tratado secreto franco-español, previsto quedó el caso del «partido de Marruecos entre las dos potencias firmantes, por si llegara á reinar la anarquía en aquel Imperio. Pues bien, hará unos seis meses que á una de las firmantes le pareció llegado el momento de llevar á efecto lo estipulado en ese Tratado y yo opino que es una monstruosidad el que en los tiempos que vivimos pueda existir ningún Tratado secreto.

Terminó diciendo: «Somos soberbios con los fuertes y generosos con los débiles.»

Entre los interpeles figuraba M. Lucien Hubert, radical, pero éste desistió de hablar, por «estar—dijo—su opinión á igual distancia entre las de M. Jaurés y M. Cochín.»

Subió entonces á la tribuna, para contestar á éstos, el ministro de Negocios Extranjeros.

M. Cruppi.

Al empezar su discurso, recordó mencionar Cruppi la siguiente frase de monseñor Pichon: «Fomemos que añanzan los resultados logrados por nuestra paciencia y nuestros esfuerzos.»

En estas palabras—añadió—ha de inspirarse toda mi política. Trabajaremos, dentro de los términos del Acta de Algeciras, para el desarrollo moral y material de Marruecos y el fomento de la paz, pues de ésta somos, en unión de España, merced á la situación especial que ocupamos, los encargados de hacer que sea real y efectiva.

Refirió luego el ministro cómo, de conformidad con el Acta de Algeciras, hubo el Gobierno francés de obrar con energía á raíz del atentado que en la noche del día 14 de Enero próximo pasado cometieron contra un destacamento francés ciertas tribus del Sur de la Chania. Pásose entonces de acuerdo con el general Moineir para garantizar la seguridad personal en aquella comarca, mediante el aumento de las fuerzas que guardaban los 15 puestos ocupados por las tropas francesas y la organización de unas columnas volantes dedicadas especialmente á proseguir la obra de pacificación y conciliación.

Las fuerzas que á sus órdenes tiene dicho general no rebasaran para nada los límites de la Chania, y el envío de los refuerzos que para Casablanca acaban de salir no tiene por objeto preparar ninguna expedición, sino evitar toda contingencia ó suceso que pudiera dar motivo á

ello. Ha de ser allí la de nuestras tropas una misión de policía no más. El Sultán ha pedido se le deje el cuidado de castigar á los autores del referido atentado, habiendo tomado ya las autoridades xerifianas medidas y disposiciones para ello.

Con arreglo al Acta de Algeciras—agregó el ministro—deben ser la independencia y la soberanía del Sultán cosas reales y concretas.

Refiriéndose á continuación M. Cruppi al Convenio financiero concertado con Sidi El-Mokri por el anterior Gobierno, declaró que el actual hace suyo dicho Convenio, tanto más cuanto que éste ha de facilitar la creación de impuestos reales y legales el fomento de la riqueza del Imperio marroquí, todo lo cual sólo puede tener resultados benéficos.

Con el préstamo consentido al Sultán se atenderá primera y principalmente á la organización de un Ejército imperial.

A propósito de éste habló el orador del comandante Mangin, «quien—dijo—asociando hoy mismo á teniente coronel.» (Aplausos.)

«Espero—siguió diciendo—que Muley Hafid, merced al poder de las tropas instruidas por los oficiales franceses, logrará añanzar sobre firme base su autoridad.

El orador, tras de recordar que la organización de la policía en los puertos marroquíes corre á cargo de Francia y España, manifestó que la continuidad de acción que en todo momento procuramos tener con esa grande potencia no resulta ser tan sólo un testimonio de la natural simpatía que entre ambos Gobiernos y ambos pueblos existe, sino que es inequívoca manifestación de la voluntad que ambos tienen de resolver, con soluciones prácticas y favorables á sus respectivos intereses y derechos, cuantos problemas puedan plantearseles en el transcurso de su afectuosa colaboración (Grandes aplausos.)

Después de explicar las ventajas y beneficios que ha de sacar Marruecos de las obras públicas, cuya realización la facilitará el empréstito pocos días ha concertado, y de poner de manifiesto el desarrollo que merced á los proyectados ferrocarriles alcanzarán los puertos de Tánger y Casablanca, declaró M. Cruppi que las referidas obras públicas se harán por medio de subastas.

«Conviene advertir, señores diputados—añadió el ministro,—que los acuerdos y convenios pactados por Francia con el Majzen, no excluyen la posibilidad de otros convenios y acuerdos franco-españoles respecto al control financiero.

Confío en que aumentará en grandes proporciones el comercio internacional que se realice en las mencionadas obras públicas, entre las que figuran, en primer término, la terminación de los puertos de Casablanca y Tánger, y luego la construcción de un ferrocarril de 200 kilómetros aproximadamente que unirá Tánger con El Kzar, obras costeadas con el último empréstito.

«Cámplese manifestar que en el acuerdo financiero de 1901 fueron escrupulosamente defendidos los intereses del Majzen y reducidos en un 55 por 100 las pretensiones internacionales formuladas contra éste.

Las medidas financieras concertadas con el Gobierno marroquí garantizarán la seguridad del Imperio xerifiano y devolverán al Sultán la libre disposición de parte de los recursos del Imperio. Ello instaura, pues, un nuevo régimen económico en Marruecos. Surgirán, á buen seguro, nuevas dificultades; pero debemos colaborar sinceramente con el Sultán para impedir aventuras y amparar nuestros particulares intereses.

Semejante política puede realizarse con firmeza á la vez y con prudencia, manteniendo las partes interesadas sus respectivos derechos dentro de los límites de la justicia. Sintiéndonos fuertes podemos hacer la política que nos parece conforme con las tradiciones francesas y el carácter étnico y civilizador de Francia. (Aplausos.)

Rectificaciones.

Rectificó M. Deny Cochín, diciendo que no le habían satisfecho, por falta de precisión, las declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros, pues éste no manifestó con suficiente claridad que serían las tropas francesas las que, si hubiere caso, castigarían á los zaers.

A su vez rectificó el leader socialista M. Jaurés, pidiendo al Gobierno arrojase su actitud con España, no con arreglo al Tratado secreto, sino de conformidad con el acta de Algeciras. «No puedo—dijo al terminar—aprobar las declaraciones del ministro, porque hay en ellas gérmenes inquietantes.»

Contestóles M. Cruppi, declarando que el castigo á los autores de la agresión del día 14 de Enero contra los oficiales franceses se aplicará tan pronto como sea posible, bajo la responsabilidad de Francia.

Una Orden del día.

Presentó M. Abel Ferry una Orden del día, diciendo: «La Cámara de diputados, aprobando las declaraciones del Gobierno y confiando en éste para sostener en Marruecos, con mesura y firmeza, cuantos derechos dimanen para Francia de los acuerdos internacionales, y para realizar en dicho Imperio, bajo la soberanía del Sultán una política de orden y progreso.»

Púsose á votación, quedando adoptada por 305 votos contra 74.—Fabra.

En el «cine» del Noviciado unos actores groseros que estrenaban una indecencia de otros autores tan groseros como ellos, permitieron ultrajar al público en plena representación. La policía, al paño, comenzó á sablazos con los espectadores. Ayer aseguraron que esos «gorones» todavía estaban vivos.

ANTE LOS PERIODISTAS

Lo que dice Canalejas

El presidente del Consejo al recibir ayer á los periodistas, manifestó que estuvo en Palacio, no habiendo llevado á la firma regia más que varios decretos relativos á resoluciones de competencia.

El Rey le habló al Sr. Canalejas de un telegrama que había recibido de la Reina Victoria, expresándole lo satisfecha que estaba del recibimiento entusiasta de que había sido objeto en Granada.

Ha dicho el Sr. Canalejas que de provincias no había noticias que le parecieran novedades importantes. Una excepción señaló referente á Granada. El gobernador de esta provincia telegrafía que reina bastante inquietud en toda la zona de Motril, ante los anuncios de que los fabricantes de azúcar tienen el propósito de fijar á la caña precio tan bajo que no se remunerar apenas para hacer frente á los gastos del cultivo.

El gobernador dice que sus noticias no son distintas, y que tiene la natural preocupación por el conflicto que, de confirmarse, habrá de plantearse.

El Sr. Canalejas, sin regatear toda la importancia que reviste la cuestión que por causas idénticas está planteada en Aragón, reconoce que tiene mayor gravedad la que se crearía en la zona de Motril.

El presidente del Consejo, refiriéndose á los informes que un colega de la mañana amaga, suponiendo que los conservadores se abstendrán de intervenir en el debate sobre el proceso Ferrer, ha manifestado que no tenía la menor noticia de ello, ni en un sentido ni en otro, y que sólo conocía las que antes de ahora eran públicas, y que aseguraban que el peso del debate lo llevaría, en representación de la minoría conservadora, el Sr. Dato, sin perjuicio de intervenir otras personalidades de dicha minoría.

De paso negó el Sr. Canalejas que hubiera hablado con el Sr. Maura.

«He de hacerlo—añadió—hoy 6 mañana para tratar de otras cuestiones de actualidad y que no guardan relación alguna con el debate Ferrer, como lo he hecho con otras personalidades, entre ellas, el señor Azcarate.»

Sobre el debate Ferrer. Lo que dice el señor Dato.

El ilustre ex presidente del Congreso D. Eduardo Dato, interrogado ayer por los periodistas acerca de la noticia propagada de que los conservadores se inhibirían en el debate del proceso Ferrer, dijo: «El partido conservador está hoy, respecto de este asunto, en la misma actitud que siempre ha observado.

El hecho de que el Sr. Dato declinase el ofrecimiento que se le hizo de consumir un turno no significa, ni de cerca ni de lejos, propósito alguno de renunciar á intervenir en el debate en el momento que lo estime oportuno. Lo que quiere decir es que los conservadores no son los interpeles, ni aceptan la posición de interpeles, que la interpeleación, anunciada por los republicanos, tiene que dirigirse al Gobierno, y únicamente á él puede dirigirse; que al Gobierno toca contestar como interpeleado y que el partido conservador se reserva el derecho de intervenir, no cuando los demás quieran, sino cuando crea que debe hacerlo.

Si como partido de gobierno, el conservador toma parte en todos aquellos debates en que cree debe intervenir, ¿quién puede suponer siquiera, procediendo lógicamente, que deje de intervenir en una interpeleación en que han de discutirse hechos realizados durante la época de su mando? El Sr. Dato lo ha dicho hoy de un modo terminante: el partido conservador intervendrá en ese debate cuando lo estime conveniente para el esclarecimiento de los hechos.

No había derecho para suponer lo contrario, como no hay razón alguna, para creer que á los conservadores les preocupó el resultado del debate, pues, pese á sus enemigos, instrumentos más ó menos conscientes de la miseria internacional, tienen la completa seguridad de que al fin ha de triunfar la verdad sobre los apasionamientos de unos y los odios de otros.

Los turnos que se consumirán.

Según parece, los tres turnos en la interpeleación anunciada por los republicanos sobre el proceso Ferrer serán consumidos por los Sres. Soriano, Alvarez (don Melquíades) y Sillitas.

Dicese también que el diputado militar Sr. Anado intervendrá en el debate para recoger y contestar cuanto se refiera á la conducta de los Tribunales militares que sentenciaron á Ferrer.

¿En qué quedamos?

Se decía ayer en el salón de conferencias del Congreso que el debate Ferrer se aplazaría indefinidamente y que los primeros que lo desaharan así eran los republicanos, los cuales, no obstante actuar de fiscales, saldrán muy mal parados en el debate Ferrer, pues el Sr. Sol y Ortega se propone decir sobre el asunto cosas verdaderamente sensacionales.

Veremos en qué queda esta ya muy famosa cuestión.

LONDRES

La causa de un incendio. Un empréstito.

Londres 24.—El corresponsal del Times en Buenos Aires cablegrafía que, según declaraciones del ministro de Hacienda, el incendio que estalló el 21 en el tin glo de las Aduanas fué intencionado. Al mismo periódico le comunican desde Montevideo que se proyecta realizar un nuevo empréstito de 2.400.000 libras esterlinas para efectuar obras de mejoramiento municipales y amortizar la Deuda actual.

CAMINO DE CASA



—Enhorabuena por el decreto. ¡Y ahora, dónde camina, Rafael? —A casa, Eduardo, á casa. —Entonces llevamos la misma dirección.

Sábado 23 Marzo 1911.

El "Reina Victoria" y el "Carlos Fernández" se aborrecen en alta mar.

NIÑO AHOGADO

Cornúa 24.—Cerca de la Estaca de Vares, el vapor pesquero Reina Victoria aborrió al pailebot Carlos Fernández, de la matrícula de Villagarcía, echándolo a pique.

Canalejas tiene singular empeño en acabar con esa broma de las llamadas carreteras parlamentarias. Está bien. Pero mejor estaría que suprimiese las familias también conocidas por el remoquete de parlamentarias.

EL TRABAJO DE LA MUJER

El ministro de la Gobernación ha leído en el Congreso a primera hora de la tarde el siguiente

PROYECTO DE LEY.

Artículo 1.º En los almacenes, tiendas, oficinas, escritorios y, en general, en todo establecimiento no fabril, de cualquier clase que sea, donde se vendan o expendan artículos al público o se preste algún servicio...

para destinar temporalmente a la Jefatura de Ciudad Real un ayudante, un delineante y dos sobrestantes de Obras Públicas.

Salillas se ocupó ayer en el Congreso de la Cárcel de Madrid, consurando al director del establecimiento penal. Son añoranzas de la pasada grandeza. Pero no se apure usted, conspicuo Salillas.

JAPON

Las vías férreas.

Tokio 24.—El Parlamento ha aprobado un gran proyecto sobre construcción de vías férreas que cruzarán la casi totalidad del territorio japonés.

INFORMACIÓN MILITAR

El Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de las oposiciones convocadas en 15 del pasado mes para cubrir varias plazas de farmacéuticos segundos del Cuerpo de Sanidad Militar...

ANTE MARRUECOS

ESPAÑA Y FRANCIA

París 24.—Los periódicos, al examinar la fase actual de las relaciones hispano-francesas, se refieren con optimismo a una pronta y satisfactoria solución del conflicto surgido a consecuencia del reciente Convenio concertado con Marruecos.

¿Es acaso que los rifeños se preparan para una nueva guerra?

CONTRABANDO DE ARMAS

Peñón 24.—Con motivo de haber llegado hoy el vapor Sevilla, he podido enterarme de que en el muelle de Málaga fué descubierta una caja conteniendo varios fusiles desarmados preparados para embarcar.

CONSECUENCIAS DEL INTRUSISMO

Leemos en la revista profesional El Monitor de la Farmacia y de la Terapéutica el informe que el subdelegado de Farmacia del distrito de la Inclusa, Dr. D. Alvaro del Busto, da al gobernador sobre la visita de inspección que dicho señor se vio obligado a hacer...

DRAMAS CALLEJEROS

Detención accidental

En la calle de Zaragoza hubo ayer un suceso, al parecer vulgar. Un joven, hijo de buena familia, reducido actualmente a la mayor miseria, robó un bolsillo, dándole un tirón de él a la doméstica Julianna González.

FERROVIARIOS EN LIBERTAD

París 24.—La llamada Sala de Enjuiciamiento ha ordenado se pongan en libertad provisional a los seis ferroviarios detenidos cuando la última huelga, y que se hallaban todavía encarcelados.

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

A las diez y media se declaró abierta la sesión. Aprobada el acta, el alcalde dedicó sentidas frases con motivo del fallecimiento del ex concejal Sr. García Lallave, que descendió a modesto capture de vías públicas.

FUNCIÓN DE DESAGRAVIO

Palma 24.—En la iglesia del Socorro se ha cantado esta noche una salva en desagravio a la Virgen por las palabras pronunciadas por el Sr. Azzi en el Congreso, asistiendo numerosas Comisiones e inmenso público.—Fabra.

La piedad del Rey

Ha sido objeto de muchos elogios el heroico acto de Don Alfonso cuando en un momento de ira y de furor le llevó a la modesta vivienda de un pobre un rayo de alegría, que serviría de levitativo a la desgracia por que atravesaban estos seres humildes.

No cabe duda que el garrote y la navaja son argumentos poderosos

LOS CARRETEROS

Bilbao 24.—En el campo de Deusto ha reñido un grupo de cargadores de un vapor surto en la ría. Resultaron dos de ellos gravemente heridos de dos cuchilladas.

Conciertos

En el Español. El Cuarteto Español, formado por los señores Corvino, Cano, Alcaño y Faltabull, dará dos sesiones de música de cámara en los días 28 y 30 de este mes, con arreglo a los siguientes programas:

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Concurso de carteles.

La mencionada Sociedad ha abierto un concurso de carteles para anunciar la primera Exposición de arte decorativo, con arreglo a las siguientes bases:

MIGUEL DE MESA

En el regimiento de León figura un nuevo retrato del Rey con uniforme de Infantería, debido al pincel de este aventajado artista.

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

A las diez y media se declaró abierta la sesión. Aprobada el acta, el alcalde dedicó sentidas frases con motivo del fallecimiento del ex concejal Sr. García Lallave, que descendió a modesto capture de vías públicas.

TELEGRAMA DE SU SANTIDAD

Su Santidad se ha dignado contestar con el siguiente telegrama al que le dirigió la Asociación Católica-Nacional de Jóvenes Propagandistas felicitándole y adhiriéndose a la protesta que hizo en el Senado nuestro amantísimo prelado:

EN HONOR DEL CAPITÁN BERMEJO

Ayer tarde a las cuatro y con gran solemnidad se ha celebrado la ceremonia de descubrir la estatua del capitán Bermejo, situada en el parque del Oeste.

OTRA VEZ EN SEVILLA

Sevilla 25.—A las seis y cuarenta ha llegado en tren especial, procedente de Granada, la Reina y su séquito.

Por 28 votos contra 13 se acordó anunciar la convocatoria para cubrir, mediante oposiciones, seis plazas de maestras y otras seis de maestros.

Las calles, inundadas; los mendigos, en libertad; la blasfemia, imperando; la grosería, creciendo; Bonavente, atizando en "El Imparcial"; y Claudina Regnier, en el "Heraldo".

VA SER COSA DE EMIGRAR AL RIF.

MORO HERIDO

Peñón 24.—Ha ingresado en el Hospital otro moro herido grave, procedente del poblado de Tausa, cercano a la ensenada de Pórciur y playa Milasia, punto de reunión de piratas. Tiene un balazo en la región lumbar, que le interesa la espina dorsal.—Fabra.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Domingo 2 de Abril.

Ampliando los detalles que de este acontecimiento taurino publicamos oportunamente, daremos las siguientes noticias de la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES.

Tendidos: Barreras de sol, 7 pesetas; de sol y sombra, 13, y de sombra, 22; contrabarreras, 6, 9 y 13; delanteras, 6, 9 y 13; filas de la 1.ª a la 5.ª, 5, 7 y 9; idem de la 6.ª a la 11.ª, 4, 6 y 8; tabloncillo, 5, 7 y 9; balconcillos, delanteras, 5, 7 y 10; balconcillos, fila 1.ª, 4; 6 y 9; sobrepuestas, delanteras de sol, 5; de sombra, 13; sobrepuestas, fila 1.ª, 5 y 9; delanteras de meseta de toril, 9; filas 1.ª y 2.ª, 4.

TELEGRAMA DE SU SANTIDAD

Su Santidad se ha dignado contestar con el siguiente telegrama al que le dirigió la Asociación Católica-Nacional de Jóvenes Propagandistas felicitándole y adhiriéndose a la protesta que hizo en el Senado nuestro amantísimo prelado:

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

A las diez y media se declaró abierta la sesión. Aprobada el acta, el alcalde dedicó sentidas frases con motivo del fallecimiento del ex concejal Sr. García Lallave, que descendió a modesto capture de vías públicas.

EN HONOR DEL CAPITÁN BERMEJO

Ayer tarde a las cuatro y con gran solemnidad se ha celebrado la ceremonia de descubrir la estatua del capitán Bermejo, situada en el parque del Oeste.

OTRA VEZ EN SEVILLA

Sevilla 25.—A las seis y cuarenta ha llegado en tren especial, procedente de Granada, la Reina y su séquito.

Toca el turno de los viajes a los Emperadores de Alemania

EN VIENA

Viena 24.—Han llegado los Emperadores de Alemania, con el Príncipe Joaquín y la Princesa Victoria Luisa, siendo recibidos en la estación de Penzing por el Emperador Francisco José, la familia imperial, el Gobierno y todo el elemento oficial.

Barcelona

Barcelona 24.—Pasado mañana, en la plaza de Armas del Parque, se celebrará un gran mitin para pedir la inmediata derogación de la ley de jurisdicciones.

PARÍS

La vicepresidencia del Senado.

París 24.—El Sr. D. Jean Dupuy, ex ministro de Comercio, ha sido elegido vicepresidente del Senado por 143 votos.

¿CÓMO? ¿POR QUÉ? ¿PARA QUÉ?

Lisboa 25.—Han sido encontradas con señales de violencia las puertas del Depósito de municiones del Ejército.

UN HOMBRE ATROPELLADO

La brutal y extraordinaria velocidad con que los automóviles se deslizan por el asfalto de Recoletos y la Castellana, está dando ocasión a frecuentes y lamentables sucesos.

GACETA TAURINA

De La Idea Moderna, de Lugo, tomamos la siguiente noticia que será candidato a la máxima curul en la Casa de Socorro del distrito.

PLAZA DE TOROS DE BADAJOZ.

La Sociedad de festejos saca a concurso por la presente temporada taurina la Plaza de Toros, ofreciendo una subvención para la corrida que ha de celebrarse en la feria de Mayo, proporcionada a la brillantez del cartel que se ofrece.

OTRA VEZ EN SEVILLA

Sevilla 25.—A las seis y cuarenta ha llegado en tren especial, procedente de Granada, la Reina y su séquito.

DON JUSTO



